

我国设市城市城区面积首次测定

新华社北京3月27日电 全国设市城市城区总面积11.02万平方千米，实际建设区域7.80万平方千米——首次测定的全国683个城市城区面积27日正式公布。

据悉，依据《全国国土空间规划纲要（2021—2035年）》，自然资源部组织全国683个设市城市全面开展城区范围确定工作，形成我国第一版全国城市城区范围矢量数据集，首次实现城市城区范围的空间化、定量化和精准化。

自然资源部有关负责人27日在例行新闻发布会上说，城区是指城市实际开发建设、市政公用设施和公共服务设施功能覆盖的空间地域，是研究城市化发展的基

本空间单元。由于缺乏空间标准和相应监测手段，我国城市建成区面积长期依靠地方填报，各地统计口径不同，影响统计数据准确性、可靠性和可比性，给科学决策带来一定障碍。

最近五年来，自然资源部整合国土、规划、地理、测绘和遥感等专业团队，融合多学科优势，组织制订《城区范围确定规程》，选取107个城市先后开展4轮标准试划论证，最终形成两个层面主要成果：一是全国683个设市城市城区范围（城市化标准统计区）总面积为11.02万平方千米，二是城市城区实体地域范围（实际建设区域）总面积为7.80万平方千米。

据介绍，城区范围确定是“多规合一”改革的基础性工作。目前我国与城市相关的统计概念较多，如城区、建成区、中心城区、实体地域等。全国首版城市城区范围成果发布，有助于逐步减少和统一相关概念，实现国土空间规划管理“一张图”。

我国首版全国城市城区范围矢量数据集的形成，实现“从无到有”跨越，也是国土空间遥感技术与规划管理紧密结合的成果，以此为基础，进一步叠加人口、用地、产权、产业等信息，可以更好地规划建设以人民为中心的“宜业、宜居、宜游、宜乐”城镇，助力建设“宜居、韧性、智慧”城市。

我国成功发射云海三号02星

▶3月27日6时51分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将云海三号02星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成

新华社发



戏剧日里学戏剧

▲3月27日，在河北省遵化市第四实验小学的“戏剧知识进校园”活动中，老师指导学生表演传统戏剧。

当日是世界戏剧日，各地举行多种活动，戏曲艺术进校园、进社区，让大众感受我国传统戏曲文化的魅力。

新华社发



上海

每万人口高价值发明专利拥有量达50.2件

新华社上海3月27日电 记者27日从上海市知识产权局获悉，2023年上海每万人口高价值发明专利拥有量达50.2件，较上年度增长9.3件，发明专利和商标拥有量显著上升，知识产权工作取得新进展。

据悉，截至2023年底，上海有效发明专利拥有量达到24.14万件，同比增长19.53%；有效商标注册量达到261.35万件，同比增长7.66%；作品版权登记数突破41万件，同比增

长8%。

自上海市知识产权保护中心正式运行以来，截至今年3月，共发展备案主体1391家，累计收到专利预审申请2825件，受理2176件，授权1027件。同时，为推动知识产权金融创新，上海市财政局等印发了知识产权质押贷款风险“前补偿”试点工作方案和政策性担保业务专项方案。全市专利商标质押融资登记项目达千余笔，共计227.6亿元，同比增长87%。

中国5G连接数将在2024年底达10亿

新华社伦敦3月26日电 全球移动通信系统协会（GSMA）26日发布报告说，到2024年底，中国一半以上移动连接将使用5G，5G连接数将达到10亿。

这份名为《中国移动经济发展2024》的报告预计，到2030年，中国5G连接数将增至16亿，这相当于全球总连接数的近三分之一。

报告指出，2023年移动市场为中国经济贡献约9700亿美元的经济增量。预计到2030年，这一数字将增至1.1万亿美元，其中5G市场将为中国经济贡献近2600亿美元。

报告说，目前中国独立移动用户总数达12.8亿。此外，中国移动互联网使用鸿沟近年来已显著缩小。与2015年相比，中国目前使用移动互联网的人数增加了2.9亿，将使用鸿沟从43%缩小至16%。

我国网络视听用户规模达10.74亿人

新华社成都3月27日电 作为第十一届中国网络视听大会的重要活动，《中国网络视听发展研究报告（2024）》3月27日在成都发布。报告显示，截至2023年12月，我国网络视听用户规模达10.74亿人，网民使用率98.3%，网络视听“第一大互联网应用”地位愈加稳固。

中国网络视听节目秘书长周结发布了12大主要发现，通过多个关键数据，描述了过去一年网络视听行业发展成果。

报告显示，2023年，包括长视频、短视频、直播、音频等领域在内的网络视听行业市场规模首次突破万亿，达11524.81亿元，以网络视听业务为主营业务的存续企业共有66万余家。截至2023年12月，全网短视频账号总数达15.5亿个，职业主播数量已达1508万人。庞大的从业者体量、可观的市场规模，推动网络视听成为数字经济新质生产力的重要力量。

近几年，微短剧持续火热。在国家广播电视台“规范+引导”双护航下，微短剧正成为精品创作和主流价值观传播阵地，得到越来越多用户认可。报告显示，经常观看微短剧用户占比达39.9%。

报告中多个数据显示，网络视听在推进乡村振兴战略走好“最后一公里”中扮演了重要角色。周结介绍，近两年，网络视听用户增量主要来自农村。2022年和2023年，我国农村网络视听用户规模分别达到2.99亿人、3.20亿人，同比增长分别为12.6%、6.8%，增速远高于同期城镇用户。

■广告

好 消 息

大同云冈国际机场旅游集市特价机票信息

购票时间:2024.03.27—2024.03.31

大同-长春350元起	大同-昆明500元起
大同-上海400元起	大同-温州500元起
大同-武汉400元起	大同-广州700元起

温馨提示:以上航班价格均不含燃油附加费及民航发展基金,数量有限,欲购从速。
购票渠道:进入“大同云冈国际机场”微信公众号点击右上角头像搜索“旅游集市”进入购买,详情请见“大同云冈国际机场”公众号。

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896
票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476



青岛加快培育经济增长“新引擎”

▲3月26日，青岛迈金智能科技股份有限公司员工在智能生产线上加工产品。

该企业拥有公开专利247项，在多领域掌握大量自主研发技术。

近年来，山东省青岛市坚持以项目突破抢赛道，构建以科技创新为引领、先进制造业为骨干的现代化产业体系，让传统优势产业“老树开新花”，新兴产业迅速“生根发芽”，未来产业“超前谋划”，抢抓新质生产力，不断塑造高质量发展新动能、新优势、新引擎。

新华社发